

亮点 直击

新闻速览

有效减少企业信息“多头报”“重复报”，东阿县—— 全面实现市场监管与税务年报“多报合一”

本报讯(记者 赵艳君 通讯员 李爱明)“我们通过国家企业信用信息公示系统一键确认,就能自动获取税务年报相关财务信息,一次填报、自动共享,‘多报合一’,很快就完成了上一年度的企业年报,非常方便。”3月29日,东阿县德信汽车咨询有限公司财务人员王凤莹高兴地说。

王凤莹所说的“多报合一”改革,是以税务部门财务报表为切入点,市场主体只要报送上年度税务财务报表,即可实现年报资产状况信息“一表填报、信息共享”,全面实现了市场监管与税务年报“多报合一”,有效减少企业信息“多头报”“重复报”,成功以“数据跑”代替“企业

跑”。“企业年报中的资产总额、负债总额、营业总收入、利润总额等反映企业财务状况和经营成果的资产状况信息,农民专业合作社中的纳税金额,个体户中的营业额或营业收入等均实施‘多报合一’。”东阿县市场监督管理局行政审批协调与信用监管科科长刘雯文说,“这样可以有效减少市场主体重复填报,有效减轻市场主体负担。”

不仅如此,“多报合一”同样让年报代报服务更规范。

东阿县天天企业服务有限公司每年为企业、个体工商户、农民专业合作社等200多家市场主体提供年报代报服务。“之

前报年报时,市场监管和税务年报要分头填报,麻烦又费时。现在只需点击‘多报合一’‘一键授权’按钮,就能信息共享,操作方便、快捷,不仅大大减少了相关工作量,也确保了年报内容规范。”东阿县天天企业服务有限公司负责人赵璐璐深有感触。

为做好“多报合一”政策宣传,东阿县市场监管部门还对企业开展了企业年报“多报合一”宣传辅导,确保市场主体懂操作、会申报。东阿县市场监督管理局陈集市场监管所副所长周广凯介绍,工作人员通过微信群,把详细的办理流程发送给企业,并且通过“一对一”上门指导服务的方式,鼓励企业采用“多报合一”方式进行年

报。

除与税务部门“多报合一”,市场监管部门还将实现与人社、统计、外汇部门的年报事项“多报合一”。为方便市场主体,“多报合一”支持“一次授权,终身使用”。截至目前,东阿县企业年报率达到52.21%,个体工商户年报率达到32.99%,农民专业合作社年报率达到94.11%，“多报合一”数量700余条。

“我们着力打造‘市监力量 信用东阿’的信用监管品牌,通过推动与税务部门常态化,构建适应新形势新任务新要求的信用监管机制。”东阿县市场监督管理局党组书记、局长刘修建说。

东昌府区 优化简易注销预检机制

本报讯(记者 刘敏 通讯员 张晓蕾)“十几个股东失联,我以为这项业务办不成了,没想到工作人员很快就帮我办好了,真是太感谢你们了!”3月27日,聊城市善缘壹号黄金珠宝有限公司法人温新华激动地说。

聊城市善缘壹号黄金珠宝有限公司由48名股东出资设立,拟于近期办理注销业务,温新华在办理过程中,仅与33名股东取得联系,其余股东均失联,犯了难的温新华便来到东昌府区行政审批服务局市场准入科咨询。由于该公司失联股东人数不超过三分之一,符合相关规定,该局工作人员依据《中华人民共和国公司法》及《山东省企业注销指引(2024年修订)》关于特殊情况办理指引的相关条例,为其成功办理了企业注销登记。

注册登记是企业进入市场的入口,而注销则是其退出市场的出口,若退出机制不畅,势必影响市场活力。为解决企业注销难题,帮助企业疏通退出通道,东昌府区行政审批服务局积极落实上级政策,优化服务流程,紧盯企业“注销难”问题,创新推行简易注销预检服务,不断完善“企业注销一件事”,让企业退出一次成功。同时,深入贯彻落实《山东省企业注销指引(2024年修订)》,积极解决企业在注销过程中遇到的因股东失联、营业执照遗失等传统“堵点”问题,加快市场“新陈代谢”,为东昌府区经济健康发展提供有力保障。

东昌府区行政审批服务局坚持创新引领,打通服务堵点,夯实服务支撑,着力解决企业退出的痛点、难点问题,持续畅通市场主体退出机制,提升企业注销便利化水平,真正做到让企业“办得简单,退得容易”,不断激发市场主体创新动力和活力,促进全区经济社会高质量发展。

东昌府区:科技助农 志愿者在行动

本报讯(文/图 记者 孟庆红 通讯员 李嫣冉 刘欣平)3月28日,东昌府区妇联联合区农业农村局开展巾帼科技助农行动,组织女性农技人员成立巾帼志愿者服务队,深入镇(街道)开展科技下乡、技术指导等服务,全力提升农技服务效能。

巾帼志愿者服务队走进聊城市东昌府区兴堂牧业有限公司、聊城市源林养殖有限公司进行实地养殖技术指导。东昌府区农业农村局畜牧兽医事业发展中心畜牧师袁静和高兽医赵成莹仔细检查羊是否感染春季易发的口蹄疫、小反刍兽疫及羊口疮等疾病,同时还查看了羊场的养殖环境,询问养殖管理上的细节,给养殖场提出了有效实用的建议和指导。

赵成莹介绍,春季气温回暖,病毒、寄生虫、细菌等微生物日益增多,需要提高消毒、杀菌、驱虫的频率,来预防春季高发的肠毒血症、羊快疫和羔羊痢疾等疾病。还应合理安排口蹄疫和小反刍兽疫的免疫接种,科学选用疫苗,按照规范流程

为羊群集中接种。源林养殖有限公司现存栏蛋鸡4.3万只,由于春季天气忽冷忽热,昼夜温差大,容易引起鸡体产生强烈的应激反应,降低鸡体免疫机能和抗病能力。巾帼志愿者服务队通过查看鸡群精神状态、粪便以及鸡蛋外观等状况,对春季易流行的禽流感、新城疫、传染性支气管炎等疫病进行了防控指导。

“春天忽冷忽热,一定要做好鸡舍的保温工作,同时要做好鸡舍的通风、换气。”袁静介绍,春季也是许多传染病的高发期,因此要做好传染病免疫接种工作,使鸡群抗体保持在一个较高的水平,特别要做好禽流感、新城疫、传染性支气管炎、传染性喉气管炎的免疫工作。

东昌府区农业农村局巾帼志愿者服务队将继续学习杜立芝服务“三农”精神,把科技助农作为一项坚持不懈的行动,为促进农民增收、乡村振兴作出积极贡献。



专家为小羊做体检

冠县 普法进景区 宣传零距离

本报讯(记者 马永伟 通讯员 郝明琛)3月28日,冠县第十九届梨园文化观光周在中华第一梨园盛大开幕,前来赏花的群众络绎不绝。冠县司法局兰沃司法所以此为契机,在梨园内开展“共享梨花节 普法进行时”主题法治宣传活动,营造“人在花海游,法在心中留”的良好宣传氛围。

“今天带孩子来玩,没想到遇上法治宣传活动,让孩子学习一下法律知识挺好的。”游客李女士笑着说。

活动现场开设普法宣传、法律咨询摊位,悬挂宣传横幅,工作人员向群众发放普法读本和宣传彩页。当天,共发放各类宣传资料500余份,解答群众法律咨询60余人次。

兰沃司法所利用梨园文化观光周开展普法活动,增强了群众的法治观念和法治意识,丰富了群众的法治文化生活,让游客在赏花游园的同时,享受了一场法治“盛宴”。

化身“护林员” 甘当“和事佬”

——清平派出所践行新时代“枫桥经验”小记

■ 本报记者 张目伦
本报通讯员 崔紫荣

“清明节快到了,大家在野外祭扫时,一定要严守规定,不要在林地、草地附近焚烧纸、燃放爆竹,更不要乱扔烟头,一旦发现火情、烟点,要及时报警求助。”3月29日,在高唐县清平镇大集上,清平派出所民警向来往的村民递上防火宣传彩页,开展防火宣传。清明节临近,连日来,高唐县公安局清平派出所加强了防火宣传的频率和力度。

清平镇位于高唐县西南部,辖区内有万亩林场,是全县绿色林场基地,AAA国家级旅游景区,防火任务非常繁重。清平派出所积极争取上级支持,配备救护车和

设备,组织民警、专职消防队员常态化开展防火演练,利用无人机在森林防火、麦收秋收禁烧期间高空喊话预警,多措并举开展防火救火工作。清明、国庆等假期,林场游客众多,派出所联合镇政府成立防火灭火突击队,民警全天值班备勤,及时排查火灾隐患,保证了清平镇万亩林场近5年未发生一起火灾事故。

这只是清平派出所践行新时代“枫桥经验”的一个缩影。近年来,清平派出所进村入户,开展反诈、禁毒、防盗、日常防范等宣传,手把手教村民下载安装和使用“国家反诈中心”App,将安全知识带到群众家中。3月24日,一名30多岁的女子匆匆走进派出所报警:“警察同志,今天我收到一个包裹,里面有一张卡,说我中大

奖了,我怕是诈骗!”经了解,该女子姓张,居住在刘庄村,由于平时经常关注派出所的反诈宣传,所以警惕性比较高。查看张女士提供的中奖卡后,民警发现这是典型的冒充购物平台通过虚假中奖进行诈骗的行为,幸好张女士反诈意识强,未上当受骗。2023年以来,清平镇实现电信网络诈骗案件“零发案”。

2月18日,清平派出所快速调解了一起因车辆占道引发的邻里纠纷。民警巩德宝介绍,赵某与刘某居住在同一胡同,当天上午,赵某售卖玉米时因三轮车在胡同停留时间较长,引起邻居刘某的不满,二人争执后相互撕扯推搡。其间,赵某将刘某的外套撕破,后被赶来的邻居拉开,二人均未受伤。为避免矛盾进一步升级,

民警组织双方到派出所进行调解,从“远亲不如近邻”讲到“冤家宜解不宜结”,化身“和事佬”,“听诉求、找问题、出方案、达共识”。两个多小时后,双方相互道歉、握手言和,并签下了调解协议书。

随着时代的发展,农村群众需求趋于多元化,基层矛盾呈现“小、散、碎”的特点,清平派出所将坚持守正创新,把新时代“枫桥经验”发扬光大,深入推进“一村一辅警”“热心市民”“平安志愿者”等警务模式,发挥“人熟地熟情况熟”的优势,针对辖区容易产生矛盾纠纷的问题,潜在治安乃至刑事案件隐患,主动出击,确保发现在基层、处置在萌芽。2023年,共开展走访36次,征集建议54条,收集有效线索49条,有效提升了社会治理能力。

山东恒丰复合材料有限公司年产5000套铝合金阳极氧化项目 环境影响评价公众参与公告

一、建设项目概要

项目名称:山东恒丰复合材料有限公司年产5000套铝合金阳极氧化项目

建设地点:冠县工业园区苏州路以北,山东恒丰复合材料有限公司内

建设内容:拟建项目依托现有护栏车间,建设机加工生产线一条,数控铣床30台,生产规模为5000套/年生产机箱外壳半成品;依托现有酸洗车间,建设2条表面处理生产线,其中阳极氧化生产线1条,导电阳极生产线1条,其中前处理(包括除油、烘干、喷砂、碱蚀、碱蚀后中和)和后处理(封闭、烘干)共用设备。项目建成投产后将形成化学氧化处理加工量4000套/年,阳极氧化处理加工量1000套/年,总计5000套/年的生产规模。

二、查阅环境影响评价报告书的方式

查阅本项目环评报告书和提交公众意见的方式,可电话咨询(胡经理 1556288860)或将意见表发至邮箱(sdhf5788@126.com)。

三、征求意见的公众范围

本项目征求意见的公众范围为山东恒丰复合材料有限公司周边2.5km范围内的居民和单位。

四、公众对本项目提出意见的起止时间

2024年4月1日至2024年4月8日。

山东恒丰复合材料有限公司
2024年4月1日

聊城日报 公益广告

安全生产 是民生大事

一丝一毫 不能放松